

## Администрация города Дудинки отдел общественных связей



## Обзор по материалам СМИ 01-04 мая 2025 г.

#### Оглавление

### 1. СМИ о Таймыре:

- В Дудинке наградили лучших педагогов 2025 года
- Дудинских пожарных отметили заслуженными наградами

## 2. СМИ о городе Дудинке:

- В преддверии Дня Победы дудинцы исполнили песни военных лет
- Расписание празднования 9 Мая в Дудинке

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Жители Норильска собрали и отправили гуманитарную помощь бойцам СВО
- «Норникель» и Angara Security вместе будут бороться против киберугроз

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Внесен законопроект об обеспечении всех учащихся из многодетных семей бесплатным школьным питанием
- Мошенники за неделю похитили у 103 жителей края больше 15 млн рублей

#### 5. СМИ о России:

- Фильм «Россия. Кремль. Путин. 25 лет»: о чем рассказал президент?
- Ключевые моменты речи Медведева на марафоне Знания
- Захарова раскритиковала демонтаж мемориального комплекса во Львове
- Минэкономразвития объявило о росте тарифов на электроэнергию для населения на 12,6%
- Плюс 35% за услуги ЖКХ: тарифы в России начнут индексировать выше уровня инфляции

## 6. CBO:

- Украина не сможет вернуться к границам 2014 года, заявил Рубио
- США отказываются от роли посредника в переговорах между РФ и Украиной
- Киев отверг краткосрочное перемирие и пригрозил гостям парада 9 мая в Москве

#### 7. Разное

- США развернулись на выход с Украины
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

### 1. СМИ о Таймыре

## В Дудинке наградили лучших педагогов 2025 года

В Дудинке прошла торжественная церемония награждения победителей муниципальных профессиональных педагогических конкурсов 2025 года, сообщили в пресс-службе администрации Таймырского муниципального района.

В номинации «Лучший педагогический работник дошкольного образования — 2025» победила воспитатель дудинского детского сада комбинированного вида «Сказка» Екатерина Эспок, а лучшим педагогическим работником общего образования стала учитель физической культуры дудинской средней школы №3 Татьяна Ляховецкая.

Во время церемонии особо отметили педагога дудинской средней школы №7 Екатерину Игонину, которая в этом году представила Таймыр на региональном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года» и вошла в десятку лучших учителей Красноярского края.

В профессиональном конкурсе «Педагог-психолог года» победила Ирина Третьякова, сотрудница дудинского детского сада комбинированного вида «Льдинка», а лучшим учителем-дефектологом года признали Александру Ненянг из дудинской средней школы №5.

В номинациях «Молодой воспитатель» и «Молодой учитель» победили воспитатель детского сада «Белоснежка» Карина Роут и учитель английского языка дудинской средней школы №5 Айсура Кангинова.

Победителей и призеров профессиональных конкурсов помимо дипломов также наградили денежными премиями.

«Таймырский телеграф»

## Дудинских пожарных отметили заслуженными наградами

30 апреля в конференц-зале Таймырского краеведческого музея состоялось торжественное собрание, приуроченное к 376-й годовщине со Дня образования пожарной охраны России. Поздравить дудинских пожарных и вручить заслуженные награды на мероприятие пришли первый заместитель главы города Дудинки Владимир Подобед и депутат Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Евгений Баранов.

«В 1649 году русский царь Алексей Михайлович Романов издал указ об организации круглосуточных пожарных дозоров в крупных городах. И с этого момента в эту службу приходят только самые лучшие, самые умные, самые мужественные люди. На протяжении уже 376 лет эта служба продолжает совершенствоваться. Желаю мира, добра, и счастья вам и вашим семьям. Пусть рукава всегда будут сухими, а количество людей в составе пожарного расчета, который уходит на борьбу со стихией, всегда равняется количеству вернувшихся», — поздравил огнеборцев Владимир Вячеславович. За образцовое исполнение служебных обязанностей, вклад в обеспечение пожарной безопасности на территории города Дудинки и в связи с празднованием Дня пожарной охраны России благодарственными письмами администрации города Дудинки отмечены старший сержант внутренней службы, командир отделения 75 пожарно-спасательной части Алексей Чербыков и водитель автомобиля (пожарного) 75 пожарно-спасательной части Кирилл Павловский.

Евгений Баранов тепло поздравил работников пожарной охраны и вручил Почетную грамоту Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов пожарному (газоспасателю) отряда № 5 управления пожарной безопасности АО «Норильскгазпром» Михаилу Пелешко. Благодарностями районного Совета депутатов отмечены водители автомобиля пожарного (газоспасатели) отряда № 5 управления пожарной безопасности АО «Норильскгазпром» Владимир Месяцев и Виталий Манилов.

Начальник 16-го пожарно-спасательного отряда ГУ МЧС России по Красноярскому краю, подполковник внутренней службы Вячеслав Авдеев, поздравил своих коллег и вручил Благодарственные письма от начальника Главного управления МЧС России шести сотрудникам. Также, в ходе мероприятия, старшие сержанты внутренней службы Павел Стамбровский и Алексей Набоков были удостоены звания «Старшина внутренней службы». После завершения торжественного собрания участникам было предложено ознакомиться с выставкой «Подвиг твой вечен, солдат. Взгляд из Арктики». Выставка подготовлена

специалистами Таймырского краеведческого музея к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

### 2. СМИ о городе Дудинке

## В преддверии Дня Победы дудинцы исполнили песни военных лет

Первого мая в городском Доме культуры состоялся гала-концерт фестиваля-марафона «Песни военных лет». Данное мероприятие — часть творческого проекта «Неугасима память поколений», посвященного 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

На сцене выступили 16 хоров, в составе которых работники трудовых и творческих коллективов и служащие силовых структур. Песни военных лет позволят окунуться в атмосферу прошлого, настоящего и будущего нашей Великой страны, почтить память героев былых событий и восхититься подвигами нынешних защитников Отечества. В подготовке праздничной программы приняли участие 38 трудовых коллективов учреждений и организаций города — 376 дудинцев.

Своим участием проект поддержали: Дудинская гимназия, Таймырский Дом народного творчества, Таймырский краеведческий музей, Отдел МВД России по Таймырскому району, творческие коллективы городского Центра народного творчества, пожарно-спасательная часть № 75 ГУ МЧС России, пятая школа, отдел пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району, детско-юношеский центр туризма и творчества «Юниор», войсковая часть № 21242, городской Дом культуры, Администрация города Дудинки, Дудинский городской Совет депутатов, Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова, Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, Заполярный транспортный филиал компании «Норильский никель».

Все коллективы и наставники были награждены памятными стелами и благодарственными письмами Главы города. Обращаясь к артистам и зрителям, глава Дудинки Юрий Гурин тепло поблагодарил участников за сильные эмоции, подаренные всем зрителям, напомнил, что традиция проведения фестиваля зародилась в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, предложена культработниками и поддержана, занимавшим в тот период пост Главы Дудинки Алексеем Дьяченко, а также выразил надежду на то, что традиция будет продолжаться.

## Публикуем расписание празднования 9 Мая в Дудинке

Главным событием праздничного дня станет возобновление традиционного масштабного шествия «Бессмертный полк», которое после перерыва вновь пройдет по улицам заполярной столицы.

Празднование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне начнется с открытия в Таймырском доме народного творчества мероприятия «Память северян вечна», которое состоится 9 мая в 10:00.

В 10:40 стартует «Бессмертный полк», колонна начнет движение от кинодосугового центра «Арктика». Для тех, кто не сможет присоединиться к шествию, сохранится возможность участия в «Бессмертном полку онлайн». На сайте можно загрузить фотографии и истории героев до 6 мая.

Кроме того, с 1 по 11 мая автомобилисты могут разместить портреты ветеранов на машинах, а пользователи социальных сетей и мессенджеров заменить аватар на портрет ветерана, а также написать пост о герое с хештегом #нашБессмертныйполк.

В 11:00 у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, состоится торжественный митинг и парад, во время которого пронесут 80-метровое Знамя Победы. Северяне почтут память солдат, не вернувшихся с полей сражения, минутой молчания, возложат венки и цветы к памятнику. Завершится мероприятие торжественным маршем парадного расчета.

С 12:00 с колокольного перезвона на Набережной площади начнутся народные гулянья «Победная весна». Будут открыты такие локации, как «Работа полевой почты», станция

«Помоги солдатам развернется полевая кухня.

В полдень и в Таймырском краеведческом музее начнутся тематические мероприятия, посвященные Дню Победы. В рамках патриотической акции «Таймыр – территория Победы» состоится «Встреча в старой квартире. В книжной памяти мгновения войны...», экскурсия по выставке «Подвиг твой вечен, солдат!», а также культурно-образовательное мероприятие «Они помогали победить: животные на войне». Кроме того, в Виртуальном концертном зале таймырцы смогут посмотреть трансляцию концертной программы, посвященной Дню Победы, в музейном кинотеатре «Сияние» – художественные фильмы о Великой Отечественной войне, а также присоединиться к акции «Письмо солдату». В течение дня на музейном уличном экране будет демонстрироваться мультимедийная выставка «Бессмертный полк».

По традиции в День Победы по улицам города из громкоговорителей будут звучать песни военных лет. Также в рамках творческого проекта «Неугасима память поколений» запланирована трансляция радиожурнала «Мы говорим сегодня о Победе!» из Городского дома культуры на Набережную площадь: 1, 3, 7 мая — с 13:00 до 17:00, 9 мая — с 14:30 до 16:30.

Отметим, что и в учреждениях заполярной столицы проводятся различные патриотические акции, мастер-классы, концертные и игровые программы, уроки мужества, выставки.

А в преддверии празднования 80-летия Дня Победы, 8 мая, в 13:00 от КДЦ «Арктика» стартует городская традиционная легкоатлетическая эстафета с участием трудовых коллективов и учащихся образовательных учреждений города.

Мероприятия, посвященные Великой Победе, также проходят во всех поселках Таймыра. «Таймырский телеграф»

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

## Жители Норильска собрали и отправили гуманитарную помощь на передовую бойцам СВО

Из Норильска отправили 6,3 тонны гуманитарного груза бойцам СВО. Об этом в своем Телеграм-канале сообщил глава города Дмитрий Карасев. По счету — это уже восьмая отправка.

На фронт северяне поставляют дроны, тепловизоры, станции РЭБ, 3D-принтеры для печати необходимого прямо на позициях. А ещё буржуйки, отопители, раскладушки, различные инструменты, продукты, письма от родных и детские рисунки. С февраля 2023 года Норильск передал в зону СВО почти 40 тонн гуманитарных грузов!

Северный Край

## «Норникель» и Angara Security вместе будут бороться против киберугроз

«Норникель» и компания Angara Security заключили соглашение о партнерстве. Оно направлено на укрепление информационной безопасности (ИБ) промышленной отрасли в России.

В «Норникеле» отмечают, что подписание документа открывает новые перспективы защиты критически важной инфраструктуры и противодействия киберугрозам. Стороны будут совместно разрабатывать и внедрять современные ИБ-решения с учетом отраслевой специфики: «Ключевыми приоритетами станут обмен передовыми практиками, обучение сотрудников основам кибербезопасности и совместная работа над законодательными инициативами в сфере ИБ».

Для этого в том числе запланированы образовательные мероприятия и стажировки по обмену опытом.

Алексей Мартынцев, директор департамента защиты информации и IT-инфраструктуры «Норникеля»: «Мы продолжаем практику подписания соглашений о сотрудничестве с ключевыми игроками рынка ИБ, потому что она доказала свою эффективность: мы считаем, что только открытый, конкурентный рынок, где участники заинтересованы в создании

качественных решений киберзащиты, может служить общей цели по формированию устойчивой отрасли через создание технологического суверенитета».

Сергей Шерстобитов, генеральный директор Angara Security, подчеркнул: «Взаимодействие между «Норникелем» и Angara Security началось давно, и сегодня мы выходим на новый уровень сотрудничества. Учитывая активную позицию каждого из участников и нашу нацеленность на повышение уровня защищенности российского бизнеса в целом, мы рассчитываем, что эффект от этого соглашения будет заметен для широкого профессионального сообщества».

«Таймырский телеграф»

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

# На рассмотрение краевого парламента внесен законопроект об обеспечении всех учащихся из многодетных семей бесплатным школьным питанием

Правительство Красноярского края вносит на рассмотрение депутатов Законодательного Собрания законопроект, предполагающий расширение перечня льгот в сфере защиты прав ребенка. Документ затрагивает интересы школьников и учащихся учреждений среднего профобразования из многодетных семей, детей-инвалидов и ребят, проживающих в Арктической зоне края. Об этом Михаил Котюков рассказал в ходе прямой линии с жителями края, которая состоялась накануне.

Новым законопроектом, который был разработан по поручению Губернатора Красноярского края, предусмотрено увеличение стоимости набора продуктов питания для школьников Арктической зоны региона. Такая мера поддержки обусловлена тем, что действующая стоимость набора продуктов не позволит в полной мере обеспечить ребят полноценным питанием.

Чтобы ребята могли питаться с учетом всех требований массы порции и калорийности, финансирование вырастет. Например, стоимость завтрака у учащихся начальной школы в Дудинке увеличится с 74,42 руб. до 129,88 руб., у учеников 5-11-х классов в поселке Хатанга с 243,51 руб. до 348,25 руб. Кроме того, с нового учебного года школьники и учащиеся учреждений среднего профобразования из многодетных семей будут получать бесплатное горячее питание без учета критериев нуждаемости семьи. Это коснется 22 тысяч ребят из многодетных семей края, из них 5522 человека - студенты техникумов и колледжей. Бесплатным питанием в школах будут обеспечены и дети-инвалиды, которые в силу законодательных коллизий не имеют статус OB3, - это 2216 ребят. Ученики начальных классов, в зависимости от смены, будут получать обед или полдник, школьники среднего звена и старшеклассники - горячий завтрак и горячий обед или горячий обед и полдник.

Бесплатное питание за счет средств краевого бюджета школьники и студенты из многодетных семей, а также дети-инвалиды начнут получать с 1 сентября нового учебного года. На эти цели из регионального бюджета в 2025 году планируется потратить 388 млн рублей.

Предполагается, что краевой парламент рассмотрит новый законопроект на сессии, которая состоится 29 мая.

Красноярский край

# **Мошенники за неделю похитили у 103 жителей края больше 15 млн рублей**. А всего за 2025 год жертвами стали 3116 человек

С начала года жертвами мошенников стали 3116 жителей Красноярского края. Статистикой делятся в прокуратуре. Причиненный ущерб за этот период — 786 млн 774 тысячи 666 рублей. Из них больше 15 млн рублей похитили у 103 жителей за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений на данный момент — 26,1% (раскрыто 593 преступления). А в суды края сейчас направлено 264 уголовных дела. По каждому случаю возбуждены и расследуются уголовные дела. Жителям края напоминают о бдительности.

sibnovosti.ru

### Фильм «Россия. Кремль. Путин. 25 лет»: о чем рассказал президент?

Документальный фильм Саиды Медведевой и Павла Зарубина «Россия. Кремль. Путин. 25 лет» телеканала «Россия» приурочен ко дню первой инаугурации Владимира Путина, которая состоялась 7 мая 2000 года. Его первые президентские выборы прошли 26 марта, а победа на них стала очевидна уже 27 марта. Тогда Путин набрал почти 53% голосов. После отставки Бориса Ельцина 31 декабря 1999 года он исполнял обязанности президента, а с августа 1999 года был назначен председателем правительства РФ.

С тех пор он занимал должность президента или премьер-министра России. На президентских выборах в 2024 году он набрал 87,28% голосов, а итоговая явка, согласно заявлению ЦИК, оказалась рекордной — 77,49%.

Что рассказал россиянам Владимир Путин в новом документальном фильме?

О ходе спецоперации

- Мы не могли приступить к каким-то резким движениям, не проводя соответствующую работу в сфере безопасности и в сфере строительства ВС, в сфере экономики и финансов. Мы специально не готовились к этому. Мы искренне стремились все-таки решить проблему Донбасса мирными средствами. Но оказалось, что другая сторона думала и действовала иначе.
- РФ имеет достаточно сил и средств, чтобы довести СВО до логического завершения с нужным результатом.
- РФ хотели спровоцировать, чтобы она совершила ошибки в ходе СВО, но она сохраняет хладнокровие.
- Не было необходимости применять (ядерное. Прим. ред.) оружие, о котором вы сейчас сказали. И надеюсь, не потребуется.
  - Примирение с украинской частью русского народа неизбежно, но это вопрос времени.
- В 2014 году это (начать СВО. Прим. ред.) было практически нереалистично. Страна не была готова к такому фронтальному противостоянию со всем коллективным Западом. Это то, что сейчас происходит. На Западе признают и в США об этом говорят.
- Россия одна по сути противостоит всему коллективному Западу. Это требовало серьезного отношения к возможному развитию ситуации.

#### Кто и как обманывал Россию в ходе украинского кризиса?

- Россия либо будет независимой и суверенной, либо ее не будет вообще. Это я хотел донести до наших партнеров, как я говорил тогда, до коллег в надежде на то, что они услышат и скорректируют свое отношение к России. К сожалению, это не было услышано. Услышали все, только не отреагировали должным образом. В конечном итоге это привело к сегодняшним трагическим событиям на украинском направлении.
- Мы вынуждены были просто в 2014 году принять решение о поддержке крымчан и севастопольцев. Потому что другой способ поведения означал бы отдать их на растерзание.
- Мы все-таки с доверием с осторожным, но все-таки с доверием относились к нашим договоренностям с нашими западными партнерами. Подписывая минские соглашения, мы все-таки рассчитывали на то, что они будут соблюдаться. Но, как выяснилось, нас просто надули.
- Это тоже для нас опыт, и этот опыт мы, конечно, должны учитывать в будущем. Каждого можно обмануть, но хотелось верить, потому что в таком состоянии находилась Россия
- (Партнеры на Западе) взяли просто паузу под предлогом необходимости соблюдения Минских соглашений для того, чтобы перевооружить Украину и подготовить к войне с Россией.

## Что происходило в России в 90-е годы?

- Сепаратистские тенденции в России 90-х годов были сильными, и не только на Северном Кавказе.
- Если бы в 90-х не смогли удержать страну, Россию ждало бы очень печальное будущее.

- Некоторые из них (олигархов. Прим. ред.), когда я был председателем правительства и когда (занимавший пост президента РФ. Прим. ред) Ельцин объявил, что я буду баллотироваться президентом, пришли ко мне в кабинет в Белый дом, напротив сели и сказали: «Ну, вы понимаете, что президентом здесь вы не будете никогда». Я говорю: «Ну, посмотрим». Это такие сцены у меня происходили, в Белом доме.
- Нужно было и нашим партнерам понять, что у такой страны, как Россия, есть и не может не быть своих геополитических интересов. И нужно, с уважением относясь друг к другу, искать балансы, искать взаимоприемлемые развязки.
- Недруги РФ в начале 2000-х имели все шансы разделить страну, попытки предпринимаются и сейчас. Еще с тех пор было понятно, что Запад действует коварно, делая одно, а говоря другое.

## Что важно для русских и россиян?

- У российского человека и у русского человека есть некоторые отличия, скажем, от западного социума. Мы больше думаем о чем-то вечном, безграничном, высшем. И даже атеисты в это верят. Мне так представляется. И поэтому у человека с такими взглядами, такими убеждениями, таким морально-нравственным кодом время от времени возникает желание обратиться к Всевышнему.
- Утрата идентичности для России в высшей степени опасна: если не опираться на традиционные ценности, то страны просто не будет.
  - Единство народа главная гарантия побед России.
  - Я продолжаю дышать одним и тем же воздухом с миллионами граждан России.

### Кто будет преемником Владимира Путина?

- Я всегда об этом думаю (о преемнике. Прим. ред.).
- Шанс сделать что-то по-серьезному вряд ли будет у человека, за которым не стоит доверие народа.
- Я думаю о том, что должен появиться человек, а лучше несколько человек, чтобы у людей выбор был, который смог бы добиться этого доверия со стороны граждан страны...

Новые известия

#### Ключевые моменты речи Медведева

Ключевые моменты речи Дмитрия Медведева на марафоне Знания. Первые — в целом про одну тему: как строить новый мир после окончания войны. Что показалось нам главным:

Констатирована (на столь высоком уровне, наверное, впервые) точка невозврата в отношениях с Европой. Она уже пройдена. За редчайшими исключениями, говорить в ЕС сегодня действительно не с кем и не о чем, остается только ждать, когда течение времени и экономический кризис поменяют персоналии и содержание европейской политики.

Европе действительно требуется денацификация — но этот процесс должен стать ее внутренним делом, иначе будет неэффективен, как была неэффективной денацификация в американском исполнении. Нынешний извод нацизма кроется под личиной лживой политкорректности, но все также сводится к тому, что есть Европа и ее высшие потребности, а окружающий мир должен работать, а при необходимости — воевать и умирать, во имя их удовлетворения.

На Украине должен быть ликвидирован текущий нацистский режим. Его сохранение исключает возможность мира в принципе, вопрос будет только во времени, потребном хохлам на реванш.

Отношения России и США как геополитических соперников равно далеки и от дружбы и от вражды, но нормальное взаимодействие наших стран определяет возможность развития мира в целом, а рост напряженности этому развитию мешает.

Помимо всего прочего, это и наиболее содержательный ответ на вопрос, почему нам не нужен ЕС за столом переговоров по Украине. С нынешней Европой по этому вопросу в принципе невозможно договориться. Со Штатами можно. С ними и говорим.

PS. Лидеры Франции, Великобритании и Польши, а также вероятный будущий канцлер Германии, решили не ехать 9 мая в Киев, пишет Politico.

Отметим, что идея Зеленского устроить в Киеве альтернативные Москве торжества на 9 мая изначально выглядела бледно. И не только потому, что Зеленский — манкурт, давно предавший память своего воевавшего деда, проводящий «декоммунизацию» и требующий праздновать «день примирения» 8 мая, вместо Дня победы. Но и потому, что в союзники ему достались люди, которым 9 мая, знаменующее общую победу с СССР над нацизмом, как кость в горле.

Подыграть своему пиарящемуся подопечному они может быть и рады, но всему есть предел — 9 мая у них День Европы, некомильфо-с. И нужно думать о своем электорате.

https://t.me/maester/7417

### Захарова раскритиковала демонтаж мемориального комплекса во Львове

Демонтаж мемориального комплекса «Холм Славы» во Львове с последующей эксгумацией и перезахоронением останков советских воинов является проявлением античеловеческой сущности властей Украины и глумлением над предками, заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

Украинское издание Zaxid.net в январе сообщало, что власти Львова решили эксгумировать и перезахоронить останки советских воинов, в том числе героя СССР Николая Кузнецова, в связи с переносом мемориального комплекса «Холм Славы». По информации издания, сначала планируется перенести элементы памятника, затем проведут исследование и эксгумируют останки воинов. В частности, речь идет о 200 одиночных могилах, четырех братских и могиле Кузнецова. На прошлой неделе, по данным украинского издания «Общественное. Львов», власти начали демонтаж мемориального комплекса.

«Что такое 80 лет Победы? Это 80 лет мира, который не знал Третьей мировой войны. И в этот юбилейный год киевский режим начинает глумиться с особым цинизмом и жестокостью над памятью своих же собственных предков. Это и есть свидетельство их абсолютно античеловеческой сущности», — сказала Захарова газете «Известия», запись ее слов опубликована в Telegram-канале издания.

Она добавила, что лишь благодаря усилиям армии СССР Украина смогла преодолеть натиск фашистов, которые планировали стереть страну с лица земли. «То, что они называют перезахоронением, это даже не эксгумация в юридически строгом смысле, это кощунственное надругательство над памятью... Они хотят продемонстрировать Западу свою верноподданническую сущность отмежевания от истинной исторической памяти», — отметила дипломат.

Демонтаж памятников, связанных с советской историей, а также переименование улиц начались на Украине в 2015 году, когда был принят закон о так называемой декоммунизации. В последнее время власти Украины начали борьбу не только с советской историей, но и со всем, что связано с Россией.

РИА Новости

# Минэкономразвития объявило о росте тарифов на электроэнергию для населения на 12,6%

С 1 июля 2025 г. россиянам придется платить за электричество на 12,6% больше. В последующие годы Минэкономразвития РФ прогнозирует рост тарифов с июля 2026 г. еще на 9,3% и с июля 2027 г. — на 6,9%.

Согласно сценарным условиям развития экономики Российской Федерации на 2026 г. и плановый период 2027-2028 гг., в ближайшее время ожидается существенное повышение тарифов на электроэнергию для населения страны. Соответствующий документ опубликован на официальном сайте Министерства экономического развития России.

Уже с 1 июля текущего года тарифы на электроэнергию для россиян вырастут на 12,6%, с 1 июля 2026 г. на 9,3%, с 2027 г. на 6,9% и в 2028 г. еще на 4,9%.

Рост тарифов на передачу электроэнергии по Единой энергетической системе России в 2026 и 2027 гг. оценивается в размере 12,1% и 9,3% соответственно, для сетевых компаний — 9,8% и 6,3%. Рост тарифов по энергосистеме на 2028 г. составит 4,3%, тарифы сетевых компаний вырастут на 4,2%.

Отметим, что в 2024 г. власти 53 субъектов РФ с 1 июля 2024 г. установили социальную норму потребления энергии на домохозяйство и ввели дифференциацию бытовых тарифов по объемам потребления, когда стоимость киловатт-часа растет при увеличении расхода электроэнергии.

В ноябре прошлого года правительство РФ утвердило пороговые значения диапазонов, они начали действовать для всех регионов страны с 1 января 2025 г. Первый уровень энергопотребления ограничен 3900 кВт.ч/месяц, второй составляет не более 6000 кВт.ч/месяц, все что выше — отнесено к третьему диапазону (как для коммерческих потребителей).

DK.RU

# Плюс 35% за услуги ЖКХ: тарифы в России начнут индексировать выше уровня инфляции

Минэкономразвития обновило прогноз социально—экономического развития РФ на 2026-й и на плановый период 2027–2028 годов. Для рядовых россиян в документе особо интересен раздел с планами по индексации регулируемых тарифов: они совокупно повысятся для граждан на 35%. И это существенно превышает уровень запланированной инфляции.

«Газпрому» — прибыль, населению — сверхвысокий тариф

В документе Минэкономразвития прямо говорится, что в 2026–2028 годах оптовые цены на голубое топливо для всех потребителей прибавят сразу 3% сверх прогнозной инфляции.

«С учетом переоценки инфляции индексация оптовых цен на газ для всех категорий потребителей в 2026 году составит 10,6% (вместо 4,6%), в 2027-м — 9,0% (вместо 4%), в 2028 году — 7,0%», — цитата из документа.

Такой шаг в министерстве объясняют в том числе и «продолжением реализации программ социальной газификации и соединения новых регионов с Единой системой газоснабжения».

Тут стоит напомнить, какими темпами «народное достояние» дорожало с 2022 года, когда ПАО «Газпром» начал терять премиальный рынок в Европе. А страны дальнего зарубежья занимали около 73% в структуре выручки российского газового гиганта.

В 2022 году россиянам пришлось поддержать «Газпром» двойной индексацией тарифа: 1 июля — на 5% и 1 декабря — на 8,5%. В 2023-м газ для населения не дорожал. За прошлый год прибавка составила 11,2%, а с июля 2025-го газ россиянам будет обходиться еще на 10,3% дороже. Проще говоря, с этого момента и до лета 2028 года цена газа для населения вырастет на 42%.

Удивляться такому «галопу» не стоит. О том, что уже к концу 2025-го регулируемые цены на газ и для населения, и для промышленности окажутся выше на десятки процентов, еще в начале года предупреждал директор по энергетическому направлению Института энергетики и финансов Алексей Громов.

Когда ПАО «Газпром» раскрыл по РБСУ (Российские стандарты бухучета. — «НИ») отчет о своей деятельности по итогам 2024 года, то цифры шокировали. Газовый гигант продемонстрировал 1,08 трлн рублей чистого убытка, что, впрочем, в самой компании объяснили «бумажными причинами».

Накануне «Газпром» отчитался по международным стандартам отчетности (МСФО). И оказалось, что «хоронить» распределителя народного достояния пока рано.

Выручка составила 10,7 трлн рублей (+25%). «Бумажные убытки» обернулись чистой прибылью, которая по итогам 2024-го достигла 1,219 трлн рублей. И, как заявил заместитель председателя правления компании Фамил Садыгов, такие высокие цифры «Газпром» показывал только в 2021–2022 годах, когда цены на европейском газовом рынке поднимались до беспрецедентных значений.

Но не все так гладко, предупреждают эксперты. Риски вернуться к убыткам у ПАО «Газпром» сохраняются, что укладывается в долгосрочную парадигму сделать газ дороже для внутреннего потребителя.

Как отметил независимый эксперт ТЭК Кирилл Родионов, по итогам первого квартала 2025 года «Газпром» сократил экспорт газа в ЕС более чем на 40% (без учета транзитных

поставок в Сербию и Северную Македонию). И чем дольше простаивает подорванная ВСУ ГИС «Суджа», тем выше будут потери «Газпрома».

«Что не менее важно, кратковременное улучшение финпоказателей затмевает тему вопиющей неэффективности "Газпрома": в период с 2008 по 2023 год группа сократила добычу углеводородов на 19% (до 2,9 млрд баррелей нефтяного эквивалента), но увеличила штат на 32% (до 498,1 тыс. человек)», — отмечает Родионов.

### Электроэнергетика: граждане, тушите свет

В обновленном прогнозе Минэкономразвития представлен и прогноз на энерготарифы. Кстати, с 1 июля текущего года они для населения повысятся на 12,6%.

В 2026-2027 годах рост составит 9,3% и 6,9% соответственно. В 2028-м — +4,2%.

Вот так это объясняют в Минэке: в связи с корректировкой прогнозного уровня инфляции и увеличением темпов индексации оптовых цен на газ для всех категорий потребителей.

Как ранее пояснял руководитель отдела специальных проектов департамента исследований ТЭК ИПЕМ Алексей Фаддеев, затраты на газ в электроэнергетике соответствуют около ¼ выручки отрасли (но в теплоснабжении — 36%). Прибавляем сюда прочие расходы и не удивляемся высокому росту стоимости электро- и тем более теплоэнергии.

Год назад Минэкономразвития прогнозировало, что конечная цена электроэнергии для всех категорий потребителей в 2026 году должна была уложиться в +5,2%.

Справятся ли с такими платежами российские семьи?

Россиянам обещали, что регулируемые государством тарифы на услуги ЖКХ будут расти ниже уровня инфляции. Теперь все меняется.

Среднее значение повышения тарифов на этот год должно было составить 11,9%. Но это по стране. Каждый регион РФ самостоятельно устанавливает размер индексации. В любом случае к норме пора плюсовать проценты и готовиться к шоковым счетам за коммуналку.

Минэк прогнозирует так:

— В 2026 и 2027 годах прирост индексации совокупного платежа граждан определяется двумя факторами: переоценкой инфляции и влиянием дополнительной индексации цен на газ. Индекс платы граждан за коммунальные услуги в 2026 году прогнозируется на уровне 9,8%, в 2027-м — 7,9%, в 2028-м — 5,9%.

Аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева ранее поясняла «НИ», что на оплату услуг ЖКХ среднестатистический пенсионер тратит 14% своей пенсии. Директор по аналитике Ингосстрах Банка Василий Кутьин считает, что расходы ЖКХ «съедают» порядка 25-30%.

Директор по инвестициям АО «Астра Управление Активами» Дмитрий Полевой прямо говорит, что такая тарифная политика идет вразрез с планами Центробанка обуздать инфляцию. В 2025 году прямой вклад тарифов в инфляцию уже составил 0,6-0,7%.

«В итоге исходная идея (в давние годы) индексации тарифов по формуле "инфляция минус" уже какой год работает по формуле "инфляция плюс", давая темпы, далекие (в дватри раза выше) от целевой 4% инфляции ЦБ. Стимулов повышать эффективность у монополий нет, зато остальным нужно это делать еще сильнее, на них и падает основное бремя адаптации», — указал эксперт.

Факт того, что тарифы для населения четыре года подряд будут индексироваться существенно выше инфляции, не могут не тревожить. Аналитики ММІ назвали это решение правительства одним из «самых трешевых». Это не только очередной удар по уровню жизни россиян, но и угроза не понижения, а, напротив, повышения ключевой ставки.

Новые Известия

## 6. CBO

Украина не сможет вернуться к границам 2014 года, заявил Рубио

Украина не сможет вернуться к границам, существовавшим до 2014 года, заявил госсекретарь США Марко Рубио в интервью телеканалу Fox News. «Украина не сможет сдвинуть Россию туда, где она была в 2014 году», — сказал он.

По словам главы Госдепа, США не оставляют попыток добиться урегулирования украинского конфликта. При этом, он почеркнул, что позиции Москвы и Киева по вопросу урегулирования конфликта пока слишком далеки.

Тем не менее, принимать решение относительно того, куда двигаться дальше, будет президент США Дональд Трамп, пояснил Рубио.

Ранее официальный представитель госдепа Тэмми Брюс ранее повторила угрозу выйти из переговорного процесса по украинскому урегулированию, если в нем не будет достаточного прогресса.

В марте американский госсекретарь заявлял, что США считают очевидным, что Украине будет «очень сложно» вернуться к границам 2014 года.

Владимир Зеленский в конце апреля признал, что Украина не сможет вернуть Крым военным путем. В ноябре 2024 года он также признавал невозможность для Украины вернуть Крым военным путем и вернуться к границам 1991 года, отмечая, что у страны нет для этого сил.

Президент России Владимир Путин во время совещания с постоянными членами Совбеза в январе этого года заявлял, что целью урегулирования конфликта на Украине должно быть не краткое перемирие и передышка для перегруппировки сил и перевооружения с целью последующего продолжения конфликта, а долгосрочный мир. По его словам, власти России продолжат бороться за интересы российского народа, в этом заключается смысл спецоперации. Мир на Украине, отмечал Путин, должен быть основан на «уважении законных интересов всех людей, всех народов, которые проживают в этом регионе».

РИА Новости

## США отказываются от роли посредника в переговорах между РФ и Украиной

Официальный представитель госдепартамента США Тэмми Брюс заявила, что США больше не будут играть роль посредника в переговорах между Россией и Украиной. Она добавила, что пришло время для прямых переговоров.

«Стиль и методология нашего подхода к этой проблеме меняются. Мы не будем посредниками. Мы не будем в мгновение ока прилетать на другой конец мира, чтобы модерировать встречи», — сказала госпожа Брюс и добавила, что США все еще будут делать все возможное, чтобы помочь установить мир.

29 апреля госсекретарь США Марко Рубио сообщил, что РФ и Украина должны представить предложения по урегулированию конфликта в ближайшее время, иначе США откажутся от роли посредника. По его словам, США стремятся к «полному, долгосрочному прекращению огня и окончанию конфликта».

Коммерсантъ

#### Киев отверг краткосрочное перемирие и пригрозил гостям парада 9 мая в Москве

Украинская сторона отвергла возможность краткосрочного перемирия ко Дню Победы. Так президент Украины Владимир Зеленский ответил на предложение президента России Владимира Путина объявить прекращение огня в честь 80-летия Победы на три дня с 0.00 мск 8 мая до 0.00 мск 11 мая.

«Безусловное прекращение огня – модель, которую предложили американцы. <...> Да, давайте попробуем на 30 дней. Почему прекращение огня на 30 дней? Потому что невозможно за три, пять, семь дней ни о чем договориться», – сказал Зеленский (цитата по «Интерфакс-Украина»). Он заявил, что не обещает безопасности иностранным лидерам, которые собрались в Москву на 9 мая.

28 апреля Путин предложил перемирие в дни 80-й годовщины Победы с 0.00 мск 8 мая до 0.00 мск 11 мая. Кремль отметил, что в случае нарушений российские военные нанесут «адекватный и эффективный ответ». Заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев в своем Telegram-канале назвал слова Зеленского «словесной

провокацией», так как тот понимает, что «в случае реальной провокации на День Победы никто не гарантирует, что в Киеве наступит 10 мая».

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков ранее сообщал, что на парад Победы в Москву прибудут более 20 глав государств и правительств. По его словам, российская сторона с радостью примет всех, кто готов отметить юбилей Победы в Великой Отечественной войне.

#### Потенциальные гости Москвы

На момент сдачи номера в печать среди лидеров, подтвердивших свое участие в торжественных мероприятиях, были председатель КНР Си Цзиньпин, президенты Венесуэлы Николас Мадуро, Кубы — Мигель Диас-Канель, Монголии — Ухнаагийн Хурэлсух, Буркина-Фасо — Ибрагим Траоре, Белоруссии — Александр Лукашенко, Казахстана — Касым-Жомарт Токаев, генсек ЦК Компартии Вьетнама То Лам, президенты Таджикистана и Азербайджана Эмомали Рахмон и Ильхам Алиев, а также лидер Республики Сербской Милорад Додик. Кроме того, о своем визите заявили президент Бразилии Луис Инасио Лула да Силва, президенты Узбекистана Шавкат Мирзиеев и Киргизии Садыр Жапаров, а также глава Абхазии Бадра Гунба.

Участие в праздничных мероприятиях ранее подтверждали президент Сербии Александр Вучич и премьер-министр Словакии Роберт Фицо. Но первый был госпитализирован 3 мая после внепланового завершения своей поездки в США. По данным сербского информагентства Tanjug, во время визита он внезапно почувствовал себя плохо и обратился за медицинской помощью. При этом об изменениях в планах Вучича посетить Москву 9 мая пока не сообщалось...

## Что говорят эксперты

Слова Зеленского носят больше политический характер, объясняет эксперт международного дискуссионного клуба «Валдай» Андрей Кортунов. Он объяснил, что, несмотря на эти заявления, с военно-технической точки зрения со стороны Киева можно ожидать снижения боевой активности. Иначе говоря, на словах предложение Кремля может быть и не принято, то в каком-то виде Украина может попытаться ему следовать. «Слова Зеленского прежде всего адресованы европейским лидерам, чтобы никто из них не приехал в Москву и не нарушил видимость европейского единства по вопросу отношений с Россией», – сказал Кортунов.

Зеленский стремится переключить гнев и недовольство президента США Дональда Трампа на Россию, говорит заместитель директора Центра комплексных европейских и международных исследований НИУ ВШЭ Дмитрий Суслов. Эксперт подчеркивает, что в Киеве начали говорить про 30-дневное перемирие именно после того, как такой формат предложили в Вашингтоне. Поэтому, как бы соглашаясь с Трампом, Зеленский пытается показать ему Россию в худшем свете и мотивировать его на долгосрочное продолжение военной помощи.

Трамп и некоторые члены его администрации несколько раз заявляли, что в случае отсутствия прогресса по урегулированию украинского конфликта США могут отказаться от роли посредника.

Что касается намеков Зеленского на проблемы с безопасностью праздничных мероприятий, то Суслов видит в этом лишь попытку политического давления на потенциальных зарубежных гостей высокого и высшего ранга. «Зеленский понимает, что реальная атака на парад или серьезная провокация ничем хорошим для него и для Украины не закончится», – сказал эксперт.

При этом Суслов считает возможной фактическую деэскалацию на поле боя при словесном несогласии Зеленского принять предложение о перемирии.

Ведомости

### 7. Разное

#### США развернулись на выход с Украины

Последние дни из Вашингтона пошла волна заявлений с лейтмотивом "Трамп сделал свое дело — Трамп может уходить". Вице-президент Вэнс, госсекретарь Рубио — все они

транслируют одну мысль. Трамп практически договорился с Путиным, Трамп практически договорился с Зеленским — осталось усадить этих двоих за стол переговоров и дальше пускай друг с другом договариваются сами. А Штаты — все. Сколько можно, в конце концов, — летать раз за разом через всю планету, чтобы урегулировать глубоко периферийный для США конфликт в Восточной Европе, когда у американцев на повестке Гренландия, Индия, Китай?

Эти намеки на то, что США свое дело сделали, — начало финального акта трагифарса "Трамп — миротворец". К чему должно прийти, к тому и идет. Сигналы о том, что Вашингтон планирует выйти из украинского конфликта, пошли еще в прошлом году, до избрания Трампа и без связи с фактором американского президента. США объективно стало выгодно встать изза стола, не закончив игры — поручить играть за себя Европе. Задача-максимум украинской игры — использовать Украину как таран для нанесения России стратегического поражения и ее десуверенизации — не выполнена. С этой точки зрения игра, очевидно, проиграна. Остается с цепкой американской прагматичностью обернуть поражение к своей пользе и выполнить задачу-минимум.

США невыгодно, чтобы язва в центре Европы заросла. Им выгодно, чтобы она и дальше кровоточила, взаимно ослабляя стратегических конкурентов Америки — Россию и Евросоюз. Но не ослабляя саму Америку. Решение? Выйти из игры, не закрывая саму игру.

Трамп с момента возвращения в Белый дом шел именно к этому. Другое дело, что он из своих личных политических целей хотел обернуть уход Америки с Украины в миротворческую обертку. "Просто перестать стрелять" — заморозить войну по линии фронта. Понятно, что без урегулирования первопричин конфликта замороженные боевые действия быстро возобновятся, но Трампу-то что с того? Он к тому времени уже продаст себя избирателям как великого дипломата, в идеале получит Нобелевскую премию мира, а дальше сами-самисами.

По разным причинам этот план Трампу не удается. Поэтому его люди уже намекают на готовность Вашингтона выбрать самый циничный сценарий: уйти, ничего не сделав, сказав при этом, что все уже сделали. Тем более, подписанное на днях с Киевом соглашение о недрах дает трампистам хоть какое-то основание сказать внутренней аудитории, что они добились хоть чего-то.

Итого: американцы явно собираются "слиться с темы", предоставив россиянам, украинцам и европейским союзникам последних дальше разбираться самим. Как будет дальше решаться украинский вопрос? Это зависит... от США. Точнее — от российско-американских переговоров или даже российско-американского торга. Ведь американцы, как еврей из анекдота, который прощается, но не уходит. Их выход из украинской игры на практике означает прекращение инвестирования в проект "Анти-Россия" — отказ от предоставления киевскому режиму новых "пакетов помощи", оружия и кредитов. Но остаются американские военспецы в Киеве, предоставление разведданных и услуг связи "Старлинк". Трамп — делец, и лишение ВСУ всего этого будет предметом торга.

Самое главное — остается военный блок НАТО и входящие в него союзники США в Европе, которые из конфликта на Украине выходить не намерены. Они собираются жертвовать режиму Зеленского и дальше, и прежде всего — продолжать поставлять оружие на войну с Россией. При этом собственные военные склады у европейцев давно исчерпаны, европейская военная промышленность слишком слаба и не справляется с потоком заказов. Единственное решение — закупать усиленными темпами продукцию американского ВПК, и в Вашингтоне это решение уже горячо одобрили.

То есть в идеальном для США сценарии американцы будут зарабатывать на украинском конфликте не только стратегически, но и прямо сейчас финансово — долларами, продавая немцам и шведам ракеты на войну с Россией для передачи Киеву. Этот сценарий Москва должна сломать. Именно для этого сейчас нужны российско-американские отношения и российско-американские переговоры.

США остро необходима Россия. Она им была нужна и при демократах — и Обама с Байденом ее пытались сломать, подчинить себе, в том числе через украинский "таран". Нужна и при республиканцах — потому Трамп упорно пытается "поладить с Путиным". Россия

необходима ему как влиятельный уважаемый игрок и посредник в исламском мире, как великая арктическая держава, как уникальный на планете источник всевозможных ресурсов, включая пресловутые редкоземы.

Получить все это, победив Россию в прокси-войне, не вышло, остается с ней сторговаться. И в этом торге Москва может и должна выставить свои условия, которые касаются даже не одной Украины, а всего ее западного пограничья. Выполнение этих условий осуществит заявленные Москвой в конце 2021 года предложения по гарантиям безопасности в Европе и создаст Союзному государству России и Белоруссии надежную зону безопасности по всему периметру его западных границ.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	81,49	▼ 0,07					
EUR	92,84	▼ 0, 34					

## 9. Прогноз погоды

## По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 5 мая			Завтра, вт, 6 мая			Ср, 7 мая			Чт, 8 мая				Пт, 9 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	3	20	3	3	T	2	2	3	~	2	2	<b>2</b>	3	2	2	3	3
Осадки, мм							4	/	1	1	1	/	/	1				
Туман, %							12	61				1			25	21		
Температура, °С	+3	+1	+1	-1	+2	0	+1	+1	+1	+1	+2	+1	0	0	-2	-1	0	0
Ощущается как, °С	0	-3	-2	-4	0	-2	-1	-2	-3	-5	-3	-4	-5	-4	-3		-2	-2
Давление, мм рт. ст.	751	751	750	750	751	750	750	748	745	740	737	737	739	741	743	744	745	747
Ветер: скорость, м/с	3	4	3	2	2	2	2	3	4	7	7	5	5	3	1	0	2	2
порывы, м/с									8	13	12	9	8					
направление	В	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	ШТЛ	C-3	C